

● **Nebezpečí závažného onemocnění zásadním způsobem ovlivnilo nejen náš život, ale i železniční dopravu v České republice ... str. 1 a 2** ● **Zdraví zaměstnanců a současný stav nouze z pohledu pracovního práva ... str. 2** ● **Ohlednutí za jednáním předstův základních organizací Oblasti FS Plzeň ... str. 2** ● **Režijní jízdy musí být v souladu s legislativou ... str. 3** ● **Využívá se všech možností, jak lze odstraňovat nebezpečné dřeviny z blízkosti našich tratí? ... str. 3** ● **Údržba vyšší zeleně – vyjádření Správy železnic ... str. 3** ● **Kauza 367/2019 Sb. aneb 0 zbytečné hysterii ... str. 3**

číslo 6

31. března 2020  
ročník 73



# Zájmy strojvůdce

“VLASNÍ SILOU”

ČTRNÁCTIDENÍK ODBOROVÉ ORGANIZACE FEDERACE STROJVŮDCŮ ČESKÉ REPUBLIKY

## Krizová situace a naše reakce na mimořádná opatření

Vážení kolegové, prezidium Federace strojvůdců České republiky 12. března odeslalo všem základním organizacím dopis, ve kterém oznámilo **zrušení pravidelné celostátní rady předstův FSČR**, která se měla konat 26. března v Praze. Naše profesní odborová organizace tak učinila na základě rozhodnutí vlády ČR o zákazu akcí s účastí více než 30 osob, které bylo přijato v souvislosti s šířením nebezpečného onemocnění COVID-19 (koronavír). Vrcholné jednání naší profesní odborové organizace, které z uvedených důvodů muselo být odloženo, se samozřejmě uskuteční brzy poté, až do situace v naší zemi a zrušení mimořádných opatření dovolí.

Jak již jistě víte, v reakci na vyhlášení stavu nouze a vládní krizová opatření prezidium

FSČR okamžitě začalo vést celou řadu **jednání s představiteli managementů akciových společností České dráhy a ČD Cargo**.

Tato jednání se u ČD týkala nejen možného zmírnění dopadů následků omezení osobní dopravy, a to samozřejmě nejen té mezinárodní, a s tím spojených změn v plánování směn, ale u obou zmíněných společností také především účinných kroků k preventivní ochraně našich kolegů, to znamená zajištění náležitých **ochranných a hygienických prostředků**. Bez těch to zvláště v současné době prostě nepůjde!

Všechno zde zmínit nemohu, ale v součinnosti se zaměstnavatelem jsme se snažili mimo jiné zajistit také informace týkající se problematiky **kondičních ozdravných**

**pobytů (KOP)**, provádění **periodických lékařských prohlídek po dobu vyhlášeného nouzového stavu** a poskytovat vám i všechna další důležitá, nám dostupná sdělení, jež vám v práci pomohou překonat problémy vzniklé v důsledku současné globální celosvětové epidemie, která bohužel zasáhla i naši zemi.

Všechny získané informace o mimořádných opatřeních, stejně jako o krocích dohodnutých se zaměstnavatelem, se snažíme co nejdříve **veřejně prezentovat, a to formou sdělení umístěných průběžně na našich webových stránkách [www.fscr.cz](http://www.fscr.cz)** a také v informacích, jež jsou z prezidia rozesílány přímo do našich základních organizací elektronickou poštou.

## Z kalendária událostí na železnici po vyhlášení stavu nouze

Vážení kolegyně a kolegové, čtenáři našeho časopisu, všechna mimořádná opatření, která byla na železnici přijata v uplynulých dnech po vyhlášení stavu nouze, zde bohužel uvést nemůžeme. Přesto nabízejme přehled alespoň těch zásadních, včetně některých pro tyto i příští dny zaměstnavateli přijatých organizačních změn a pracovních postupů.

Vše, co pro vás monitoruje naše odborová organizace, ale samozřejmě najdete na oficiálních webových stránkách [www.fscr.cz](http://www.fscr.cz). Zde členové prezidia Federace strojvůdců České republiky také průběžně informují o svých jednáních se zaměstnavateli, s nimiž velmi aktivně konzultují všechny možnosti, jak za této složité situace vytvořit přijatelné a hlavně co nejbezpečnější podmínky pro vaši práci. A samozřejmě zejména proto, aby bylo ochráněno vaše zdraví. To je pro nás všechny teď naprosto nejdůležitější!

Redakce ZS

**12. března** – Prezidium Federace strojvůdců požádalo o jednání nejen s personální ředitelkou ČD, ředitelem odboru O18, ale i s dalšími představiteli managementu národní dopravy. Návrh se setkal s pochopením a vstřícností a od této doby je prezident FSČR v častém informačním kontaktu i s předstou představenstva a generálním ředitelem ČD Václavem Nebeským.

Vedení FSČR deklarovalo, že omezení osobní dopravy, a to nejen mezinárodní, a s tím spojené změny v plánování směn, kroky společnosti k preventivní ochraně našich kolegů, ale i hledání pomoci našim členům, kteří se mohou dostat do tíživé situace, to vše budou hlavní témata, jimiž se nyní bude zabývat.

**13. března** – Národní dopravce se na FSČR a ostatní železniční odbory obrátil s informacemi, jaké kroky musí neprodleně činit vzhledem ke změnám ve vlakové dopravě, například omezení školních a mezinárodních vlaků apod. Bylo nám rovněž sděleno, že návazně na to bude nucen přistoupit ke změnám rozpisu směn na vyrovnávací období a vzhledem ke krizové situaci bohužel nebude schopen v rámci změny rozpisu směn dodržet ustanovení § 84 zákoníku práce, který za normálních okolností stanoví povinnost předání změny rozpisu směn nejpozději dva týdny před nadcházející změnou. A navíc ČD poprvé informovaly o tom, že zaměstnanci budou muset být z provozních důvodů převedeni do režimu letmo. Byli jsme ubezpečeni, že zaměstnavatel přistupuje k těmto změnám, jež se negativně dotknou provozních zaměstnanců, jen na nezbytně nutnou dobu – po dobu trvání nouzového stavu. Federace strojvůdců byla požádána o shovívavost a pochopení mimořádnosti současné situace. Prezidium FSČR

při vědomí vyšší moci, jež vedla k těmto opatřením, a s přihlédnutím k naprosto výjimečné krizové situaci, která zasáhla celou naši společnost, požádalo všechny své kolegy – členy této profesní odborové organizace, aby dle svých možností současně postupovali zaměstnavateli vyhověli a pokud možno mu vyšli vstříc.

ČD téhož dne vydaly také zvláštní opatření ke Kondičním ozdravným pobytům, k podmínkám jejich předešlého ukončení a způsobu, jak mají postupovat zaměstnanci, kteří se těchto KOP účastnili anebo na ně brzy měli nastoupit.

**14. až 16. března** – Federace strojvůdců byla i v těchto dnech v co nejčastějším kontaktu s představiteli managementu ČD, aby i aktivně a co nejučinněji pomohla řešit zásadní problémy, které se v době trvání nouzového stavu v ČR projeví v železniční dopravě, a to zejména v souvislosti s vyhlášením několika nevyhnutelných krizových opatření, která byla v rámci zabránění šíření nákazy COVID-19 vyhlášena vládou České republiky. Deklarovala zejména, že za klíčové důležité považuje, aby provozní zaměstnanci Českých drah a ČD Cargo v co nejbližší době obdrželi **ochranné a hygienické prostředky**, jež pomohou minimalizovat riziko nákazy a onemocnění.

Důležité bylo rozhodnutí o **ukončení prodeje jízdních dokladů ve vlacích**. S účinností od 16. 3. 2020 do odvolání ukončila obsluha vlaku (včetně strojvedoucích 0/0-S) prodej jízdních, přepravních a rezervních dokladů ve vlacích ČD.

Problematiku periodických lékařských prohlídek řeší Usnesení vlády České republiky z 15. března 2020 č. 214 o přijetí krizového opatření. Vláda v něm nařizuje, že **po dobu**

**trvání nouzového stavu vyhlášeného usnesením vlády č. 194 ze dne 12. března 2020 není u zaměstnanců potřeba provádět periodické lékařské prohlídky ve smyslu ustanovení § 11 vyhlášky č. 79/2013 Sb.**, o provedení některých ustanovení zákona č. 373/2011 Sb., o specifických zdravotních službách (vyhláška o pracovnělékařských službách a některých druhých posudkových péčech). Odbor personální (u ČD nově péče o zaměstnance) k tomu sdělil, že **vedoucí zaměstnanci připraví seznam všech zaměstnanců, u kterých je v této době nutno provést periodickou prohlídku**, a domluví s poskytovatelem zdravotnických služeb další postup.

Odbor personální ČD Cargo vydal **informace týkající se problematiky kondičních ozdravných pobytů**. Vzhledem k vyhlášení nouzového stavu na Slovensku byly až do odvolání zrušeny termíny KOP v Rájeckých Teplicích. Vzhledem k vyhlášení nouzového stavu v ČR ČD zrušilo až do odvolání i KOP v rekreačních střediscích Poděbrady.

Pokračování na str. 2

## Informace pro strojvedoucí ČD Cargo

Vážení kolegové, dovolte nám, abychom vás informovali o souhrnu mimořádných provozních a organizačních opatření, která byla ke dni 19. března přijata u akciové společnosti ČD Cargo a týkají se tedy strojvedoucích, jejichž zájmy u tohoto nákladního dopravce naše odborová organizace zastupuje.

V mezinárodní dopravě je překročení hranice možné pouze vlaky nákladní dopravy. Dispečerský aparát ČD Cargo (DAC-Cargo) organizuje a plánuje přeshraniční dopravu tak, aby už při překročení hranice byl znám způsob návratu. Pro rg jízdy přes hranici lze použít vlaky všech dopravců dle podmínek domluvených v rámci ŽESNAD.CZ a za podmínek daných příslušným opatřením, které mají všichni dočtení strojvedoucí, včetně tabulky potřebných kontaktů na všechny dopravce, ve svých služebních tabletech. Směny jsou plánovány a organizovány tak, aby nedocházelo k potřebě využití odpočinkových místností ani nocležen.

Všem strojvedoucím je upraveno výkon směn tak, aby v jejich průběhu došlo

## Neutronout v tomto (ne)čase

Letošní druhé březnové vydání strojvůdcovského časopisu, které nyní putuje k vám, našim čtenářům, kolegyním a kolegům, má z velké části úplně jiný obsah a podobu, než jsme původně zamýšleli. Je to ale naprosto logické a jen těžko by tomu mohlo být jinak, když se naše vlast, evropský kontinent a vlastě i celý svět ocitly v nebezpečí a situaci, kterou jsme ještě nikdy nezažili.

Stav nouze vyhlášený vládou této země a s tím spojená nevyhnutelná karanténní a další krizová opatření nás všechny omezují v dříve jinak běžném životním rytmu a počínání. Zasáhlo to všechny občany, ale nepochybně ještě o poznání více ty, kteří poskytují službu veřejnosti. Vedle zdravotníků, policistů, hasičů a mnoha jiných profesí jsou to v neposlední řadě i pracovníci ve veřejné dopravě, k nimž patříte i vy, strojvedoucí a další drážní zaměstnanci. Při tom podstupujete nemalá rizika, a proto zde bude jen opakovaním toho, co jste v posledních dnech slyšeli už nesčetněkrát, když vás vyzvu, abyste

mysleli na svoji bezpečnost a důsledně využívali všechny dostupné ochranné a hygienické prostředky! Nicméně prosím, přijměte to, vždyť zdraví máme jen jedno!

Informace, které vám v tom budou nápomocny, budeme z důvodu aktuálnosti i nadále přinášet zejména na webových stránkách [www.fscr.cz](http://www.fscr.cz). Prosíme, pozorně je sledujte. Souhrn toho hlavního přineseme i v Zájmech strojvůdce, abychom ale tematicky neutronuli jen v této s přibývajícím dnem i poněkud stereotypní „koronovirové tematické“, již přístě zveřejníme také více článků zaměřených jen na železničářská témata a zvláště ta, jež zajímají strojvedoucí. Máme například hned několik příspěvků, jež se týkají provozu nedávno v České Třebové a v Praze-Vršovicích zprovozněných výcvikových trenažerů. A je to zajímavé a podnětné čtení, neboť dojde i na srovnání se zařízením, jež provozují německé železnice v Lipsku. A zaujmout může i další čtení o evropském vlakovém zabezpečovači (ETCS), protože i v jeho případě se děje mnoho nového a do značné míry nečekaného. A dočkáte se i druhé a závěrečné části atraktivního povídání kolegy Zdeňka Hájka, který pro nás všechny zavzpomínal, co všechno prožil v roce 1987 coby fira naší parní lokomotivy na oslavách 150 let železnic v Rakousku.

Ale nyní se, prosím, především všichni držte, opatřte sebe i své rodiny. Za vydavatele časopisu, celou Federaci strojvůdců České republiky, redakci a redakční radu vám přeji i v tomto nelehkém období pevné nervy, sílu a životní energii a samozřejmě hlavně zdraví!

Ve chvílích, kdy píšete tyto řádky, po mrazivé noci venku za okny již od rána svítí slunce a na nebi není ani jediného mráčku. Snad je v tom i trochu symboliky. Vždyť ne nadarmo se říká, že po každé noci přijde den. A dosud tomu tak chvála Bohu vždy bylo. Není proto důvod myslet si, že i po tomto (ne)čase, s nímž nyní bojujeme, tomu bude jinak.

Jaroslav Vondrovic, prezident FSČR

Libor Poláček, odpovědný redaktor ZS



Trójci vlaků ČD Cargo vyfotografoval v květnu 2017 ve Staré Boleslavi kolega Pavel Mlejnek. V té době zde probíhala postupná výluka obou traťových kolejí do Lysé nad Labem, která souvisela s modernizací traťového svršku na uhelné magistralé, a to právě v úseku Stará Boleslav–Lysá nad Labem. Tehdy bylo možno obě tyto železniční stanice nazvat čekárnami na souhlas k jízdě. Na tomto záběru například čekaly stroje 363 067-0, 130 034-2 a 122 031-8 na otočení směru do Lysé nad Labem





